

# BARCS ÉS VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer  
vasárnap.

Felolós szerkesztő és kiadó  
Szilágyi György

Telefon 46.

Telefon 46.

Egész évre 8 kor, félévre 4 kor, negyedévre 2 kor.  
Nyitótör sora 40 fillér.  
Hirdetések nagyság szerint.

## Rokkant egylet bacsai főköpenztára.

Mint már lapunk előző számában említettük, hogy Cserényi János és Perl Lipót urak erős mozgalmat indítottak arra nézve, hogy a Magyarországi Munkások Rokkant és Nyugdíjegyletének Bacsán a 18-ik főköpenztára felállíttassék. Férasztó, küzdelmes utánjárással sikerült is folyó hó 20-án a főköpenztárt megalakítani.

Az alakuló közgyűlésen mintegy 105-en voltak jelen. Perl Lipót egybehívó, a gyűlésen jelenlevőket üdvözlölvén, bemutatta Kauts Antal központi elnökgazgatót, kit a gyűlés vezetésére felkért. Kauts Antal elnök fenkölt és lelkes beszéd kíséretében ismertette az egylet céljait a jelenlevőkkel. Különösen hangsúlyozta, hogy az egylet semmiféle politikai eszmékkel nem foglalkozik, még a politika színezetét sem türi, az egyletnek nemes célja. Ezen egylet tisztán mindazon szegényebb sorsu és józanul gondolkodó egyének számára alakított, akik a mindennapi betevő falatjukat nap-nap után keserves

munkával keresik meg. Kik csak annyit tudnak keresni, a mennyiből magukat és családjukat alig képesek fenntartani. Ezek jövőjéről szándékozáva gondoskodni, 1893-ban megalakult a magyarországi munkások rokkant és nyugdíjegylete. Ezen egylet módot nyújt a legszegényebb munkásnak is, hogy úgy a saját, mint családja jövőjéről csekély heti befizetés mellett gondoskodhassék. Az egylet 3 fizetési osztályt állított fel: I. heti 20 fillér, II. heti 24 fillér, III. heti 30 fillér. Ezen csekély heti befizetések mellett 10 év után ha olyan csapás éri, mely munkaképtelenné teszi, a szakmájába vágó foglalkozásra, megfelelő heti nyugdíjat kap. Pl. a heti 30 filléres tagületék mellett 20 év után heti 11-90 fillér nyugdíjat húz mindaddig, amíg meg nem hal.

Az egyletnek kor és nemi különbség nélkül orvosi vizsgálat mellőzésével bárki is tagja lehet. Azonban 14 éven aluliakat az egylet nem vesz fel. Nem veszi fel a diákokat sem. A megalakult főköpenztárnak jelenleg 102 tagja van. Ebből az alakulásig Cseré-

nyi 66 ot, míg Perl ur 30-at gyűjtött, a többi az alakulás alkalmával iratkozott be. Jövőben a belépni szándékozók az egylet hív. helyiségében jelentkezzenek. A hív. helyiség Dobay Sándor vendéglősnél van, a hivatalos órán minden hó első és harmadik vasárnapján d. u. 3-5 óráig fognak megtartatni, ahol a befizetések is eszközöltetnek. Az egylet védnökül egyhangu lelkes éljenzés mellett gróf Széchényi Frigyes ömeltőségét választotta meg. Tisztikarnak megválasztottak:

Elnök: Perl Lipót, pénztárnok: Schliechter József, jegyző: Steinert Zsigmond.

Választatott még 5 tagu ellenőrző bizottság és 16 tagu választmány.

## Krónika.

(A nyár — a nyári mulatság — ifjúsági egyesület és jótékony nőegylet — mikor von asszony az öreg ember és fordítva — fantáziám és a gyermek jelmez estély.)

Bokszöntött a nyár. Dörög szerelemmel ölelkezik a napsugár szegény derékunkkal, mely az érzelmek ilyen hő hűségének megnyilvánulásán könnyezni kény-

## TÁRCA.

### HÁT VOLT TAVASZ?

(A „Mariska-dalok”-ból.)

Hát volt tavasz és volt kikelet eddig?

Hajtott rügyet valaha a faág?

Tavasz: mikor a rózsabimbó festlik?

S ha volt, miért nem találtam reád?

Hiszen te vagy, az édes tavaszálom,

Szemed sugara kikeletre hívó;

Mosolyodra rügy pattan a faágon

S két picit ajkad piros rózsabimbó!

Hát eddig is szólt a dalos pacsirta?

Hangzott madárfutty a liget ölén?

A csalogány bánatát ha elsírta,

Miért nem hozott téged a sors elém?

Hiszen te vagy az én dalos pacsirtám,

Puha fészünköt nótád tölti be;

Ha dalba fogsz, boldogságos fényt hint rám

A szerelem hatalmas Istene!

Hát eddig is volt éj, csillagsugáros?

Derős mennyboltról ragyogott a nap?

Keresztülbolyongva sötét éjszakákat

Miért nem tudtad, hogy élsz és merre vagy?

S már már lerogyva forró nap hevében

Miért nem lehettem enyhét nálad én?

Te vagy napom, mely fényével vezérel,

S két szememben csillagsugáros éj!

Hát volt tavasz és volt kikelet eddig?

Madárdal, napfény, bimbófakadás?

Pezsgő, iramló élet lüktetett itt

S megaranyozta ábrándos varázs?

... Én nem hiszem! Mert csak azóta élek,

Mióta téged megismertelek;

Mióta a te nagy szerelmed, édes,

Örök tavaszba vont a lokkemet!

HONTHY ISTVÁN.

## A karriér.

Irtá: FEHÉR JENŐ.

— A „Bacs és Vidéke” eredeti tárcája. —

Rendes - ebédutáni - feketekávékat

szüresölgettük a kávéház egyik sarkában.

— Olvastad a mi hivatalos lapot? —

kérdezte hirtelen Ménessy Aladár.

— Nem láttam még. Mi van benne?

— Babolesay Tibort kinevezték állam-

tüknárnak.

— Tünneményes karriert csinált, — konstátálta véleménykülömbőség nélkül az egész társaság.

— Hát olyan tehetséges ember ez a Babolesay? kérdeztem én.

— Tehetséges ember — mondá Ménessy — de a karrierjét nem a tehetségének köszönheti... Én istnem, ha minden tehetséges ember oly szédületes gyorsasággal emelkednék, mint ő, a talentum nélkül szükködők kénytelenek lennének dinamit-bombákat gyártani s a tehetséges embereket egyszerűen a levegőbe röpíteni, hogy ne zárják el előttük az emelkedés lehetőségét.

— De hogyha nem a tehetségének köszönheti Babolesay a gyors emelkedését, hát minek? ... Vagy kinek? tettem hozzá halkabban.

Ménessy ajka körül titokzatos mosoly játszadozott. Látszott rajta, hogy várta ezt a kérdést.

— Ennek különös története van, amely körülbelül 10 esztendőre nyúlik vissza.

— Hiteles?

— Babolesay egyik legintimebb barátjától, Saskeőy Sándortól hallottam, aki, mint tudjátok, két évvel ezelőtt egy szerencsétlen végű párbaj áldozata lett.

— És érdekes is ez a történet?

szérül. A prózai ember ugyan izzadásnak minősíti ezen procedurát. De én, ki még az adófizetés terén is a lírai költők hasonlattal díszített álláspontját vallo és fogadom el — a természet működésében sem tehetem a prózai emberek meghatározását magamévá, azért hát a nyárnak szerelmes napsugárlekezését továbbra is fentartom minden könnyezésével egyetemben.

Az ilyen szerelmi ölelésekben — (egyéb hasonló híján) születnek a mulatsághoz vezető gondolatok. Lesz-e ez esztendőben nyári multság és milyen, ki rendezi, hol és mikor?

Nagy és fontos kérdések ezek! Mert nem titok többé, hogy a „Barcsi Ifjúsági Egyesület” megöregedett vala. (De halálos ágyán ugylátszik a zsugori nagybácsi rossz tulajdonságával makacsodva ragaszkodik minden perchez, hadd mérgeződjék az örökösök éhes hada!) multságot nem rendezhet, pedig az egyetlen valaki, melyre számítani lehetett. Zeneileg con tristezza constatálom, ifju senki és semmi sem marad. (Ez a definitio is már régen nem fiatal. Leányok, szép asszonyok nem hiszik ezt, legények, emberek nem vallják, a benne lévők sem hirdetik. „Öreg ember nem vén ember” mondá a koszorus költő és az öregedő emberek helyeslőleg bölintgatának. Az öreg asszonyokra nem hirdettek ilyen vigasztaló igazságokat. Mert azt mondják, az öreg asszony mind vén asszony, azonkívül van olyan vén asszony is, aki nem is öreg.

Hogy az öreg emberből és a vén asszonyból mi az igaz, mindjárt kimutatom.

A nyári multság eddig mindig az ifjak gondja és kötelessége volt. Meg is felelték neki emberséggel. Egykoron tékéttek, majd a finomodó izlés a szinpadot honosította meg. De akár ez, akár amaz volt az eszköz, a cél és eredmény mindenkor egy kitűnő multság volt. Asszonyok ábrándozva, férjek büszkén gondolnak az ő multságaikra.

„Öreg ember nem vén ember” mondódik a férfiakra és az ifjak nekrológja készítettik sub rosa, míg a már 25 éve működő nőegylet kacéran kiköltözködik és csak most kezdi igazi világát élni.

Egy huszonöt éves egyesület fején már ősz hajszálakat keresünk és véle csupán az időjárásról beszélgetünk, vagy pletykázunk, hagyományosan ételről, ruháról, romeszkodásról és kétséges hozományról.

A huszonöt éves nőegylet megfiata-

lodott. Erős lett. Temperamentumos. Nyomort enyhít, kedélyt derít. Könnyeket töröl le, sebet hegeszt. De dalra is fakaszt, jókedvet is teremt. . . . Ime hivatásának nagyszerűségében.

„Mondám, nem titok többé: öregek lettek a legények. (Jó lesz ezt a leányoknak is tudomásul venni, notandum bene, nem kell őket utánozni.) De nyílt titok már az is, hogy az ez évi nyári multságot a nőegylet rendezi. Új dolog: gyermek-jelmezestély lesz.

Hogy mi ez? . . . Fantáziám átröpül egy egész világrészt és egy mandarin koponyájára ülven, hasonlítgatja az itteni és ottani copfot össze; behatol sorsjegyhuzások kerekébe és hozza a főnyereményt játszva, mint az adóintők a kard nélküli rendőr; felszáll az égbe, lemegy a pokolba és megállapítja, hogy egyik sem hasonlít a családi élethez; szívet vizsgál, lelkeket tanulmányoz; új pénzforrásokat fedez fel és zokogva vesz részt hitelezők temetésén, végig nyargal a világon és fáradtságot annyira nem ismer, hogy nyugodtan megvehetnék loco vizöntözési lónak. És ez a hihetetlen energia, ez a mindent felfogó fantázia nem tudja megállapítani, hogy mi ez a gyermek-jelmezestély!

Anélkül pedig én leírni nem tudom. Hát csak szerényen megállapítom, hogy a gyermekekről a nőegylet fog gondoskodni, a jelmez nagy titkát pedig kifürkészem és aztán azt is kitalálom.

## H I R E K.

### — Barcsi bérmálás lefolyása.

Kránitz Kálmán veszprémi megyei főszentelt püspök f. hó 28-án Németújfaluból Barcsra érkezett Sárközy György helybeli főszolgabíró, valamint Néger Agoston kanonok, Simony György püspöki titkár és Reiner Gyula apát esperes plébános kíséretében.

A püspököt Pálfa község határában levő órháznál bandérium fogadta, Barcs község határában pedig dr. Piszár Antal ékeszlású üdvözlő beszédet mondott Barcs község nevében.

A templomtéren csinosan felállított diszkapu volt, mely nemzeti és pápai (fehér-sárga) színekkel volt feldíszítve. Mindezekért és a fogadtatás rendezéséért hálás köszönet és elismerés illeti Valkó Gyulát,

községünk körjegyzőjét. A diszkapunál a püspök fogatát elhagyta. Henézi György a róm. kath. hitközség nevében üdvözölte. Innét a harangok zugása mellett a templomba ment, hol Huber Gyula helybeli apát-plébános feszülettel és szentelt vízzel fogadta. A gyermekek orgonakiséret mellett „Isten hozta hiv nyájához” című egyházi éneket énekelték.

Hogy a gyermekesereg is kifejezhesse egyházi főpásztorára iránt tanúsított tiszteletét és hódolatát, este 9 órakor lampionos menettel vonultak a plébánia lak elé, hol „Csendes éj lehelj reám” című dal elénklése után Henézi Gyurka VI. oszt. tanuló szép felköszöntőt mondott, melyben tolmácsolta kis társainak azon óhaját, hogy szeretett jó főpásztoruk őket is fogadná be szeretetébe, melyet áldott, nemes jó szíve az egyház minden tagja iránt érez.

A püspök a gyermekek üdvözlését szívesen vette és ezt beszédében ki is fejezte. A „Járjatok be” induló éneklése mellett vonultak el.

Másnap korán reggel szépen felöltözött fehér ruhás leánykák népesítették be az utcákat.

A püspöki szent mise 8 órakor vette kezdetét amely papi segédlettel végeztetett. A püspök, a szószékről szent beszédet tartott, melyben megemlékezett a Barcsra befolyt vallási küzdelmekről.

A beszéd befejeztével kezdetét vette a bérmálás szentségének kiszolgáltatása amely d. u. fél 1 órakor végződött. A bérmálás befejezéséül a püspök az utolsó áldásban részesítette a megbérmáltakat és lakására vonult, hol a tisztelgéseket fogadta u. m.

Szentes község képviselő testületét, Barcs róm. kath. hitközségi iskola székét, és a róm. kath. tanító kart.

A tisztelgések után Huber Gyula apát plébánosnál volt az ebéd, melyre a helybeli notabilitások is hivatalosak voltak.

A püspök d. u. fél 5 órakor harangok zugása mellett távozott Szulok községbe, hogy ott az urnapi körmenetet végezze és 31-én a bérmálás szentségében részesítse a híveket.

— **A Magy. szent korona országai** vasutas szövetségének Barcsi kerülete rendes, és pártoló tagjai részére fogyasztási szövetkezet megalakítását vette tervbe. Az érdeklődő kereskedők ajánlataik benyújtására fel hívja az elnökség.

— **Öngyilkosság.** Tudósítónk írja, hogy május hó 31-én reggel 6 és 7 óra közt Rigó N. Balaton-berényi születésű

— Érdekes annyiban, mert újabb bizonyosságot szolgáltat amelltt, hogy az ember életét véletlenségek láncolata kormányozza. Mindennek a véletlen a forrása. Egyik emberből államtitkár vagy miniszter lesz — véletlenül, a másikkól legjobb esetben díjnok, szintén véletlenül Némelyek a véletlennek köszönhetik a boldogságukat, egy imáandó feleséget és egy esomé bájos gyermeket, mások a véletlen folytán lesznek egész életükre szerencsétlenek, nyomorultak, betegek, rosszak. Babolesaynak kedvezett a véletlen. Ő államtitkár lett.

— Halljuk hát a történetet! — sürgették többen.

Ménessy hátradólt a karosszékekben, nagyot szippantott a cigarettájából a mikor észrevette, hogy az érdeklődés teljesen feléje irányul, elkezdte:

Az esetnek, mint említettem, körülbelül 10 éve. Babolesay akkor harminc éves volt, s ha jól udom, cinzetes ministeri segédtitkár. Egy kora tavaszi délutánt szokásához híven, sétára indult a Belváros forgalmas utcáin. Harmincéves volt, csinos volt, és a dunapart felől langyos tavaszi szellő áramlott be a házak tömkelegébe. A tavaszt mindenki megérzi, meg kell éreznie. Még az öreg ember is kihuzza magát, frissebben lépked ilyenkor. Hát még a fiatal! Babolesay szerette a szép asszonyokat, mindig, minden körülmények között. De százszor jobban tavasszal,

amikor a gyöngye vállakról lekerültek a téli bundák, a boák, fehér kezekről a karmentyuk, s a nő csodaszép alakjára nem simult egyéb, csak egy könnyű ruha, egy testhez álló bluz, a mely a keblek pihegését is látni engedte. . . .

Azon a napon az utcákra tódult mindenki. Kiváltképp az asszonyok. A kívánatos, édes, szép asszonyok. És mind egyiknek az arcán valami varázs ült: a tavasz varázsa.

Babolesay már vagy egy óra hosszat bolyongott az utcákon. Valahányszor egy szép asszony vagy leány suhant el mellette, megdobant a szíve és sóvárgó pilantás: vetett utána.

Lassacskán bealkonyodott. Babolesay az órájára nézett. Hat óra volt.

— Ideje, hogy hazamenjek, — mormogta, és még egy utolsó pillantást vetve a nyüzsgő néparadatra, befordult az egyik mellékutcába. Ez az utca meglehetősen elhagyatott volt. Csak a tulsó végén látott egy karesu nő alakot, s mellette egy férfit, aki hol szorososan a nő mellé került, hol kissé hátrább maradt. A távolból úgy festett a kép, mintha valami szóváltás volna közöttük.

Babolesay meggyorsította a lépteit. Már csak néhány lépésnyire volt tőlük. Egyes szavakat feléjesodort az esti fuvalom.

— De kérem, uram . . . A tisztesség . . . könyörgök . . . Hagyjon el.

A férfi:

— Higyje el nagysád . . . A szándékaim . . . Ne küldjön el . . . Nézze . . . Botrány . . .

E pillanatban melléjük került Babolesay.

A szép asszony — mert szép és fiatal volt — hirtelen elhatározással Babolesayhoz lépett.

— Uram — mondá a fölindulástól remegő hangon — az ön lovagiasságához fordulok ismeretlenül, mint védtelen nő. Szabadítson meg ettől az embertől, aki üldözöbe vett. Tisztességes asszony vagyok . . . Nem akarok botrányt . . . Kérem . . .

Babolesay odalépett a szép asszony üldözöje elé. Csak ennyit mondott:

— Tarkarodjék!

— Kérem a névjegyet, — rikácsolta amaz.

— Én csak tisztességes emberek kezébe adom a névjegyet.

Az idegen fölemelte a kezét, de Babolesay olyat csapott rá a botjával, hogy ellenfele fölsziszszent a fájdalomtól.

Babolesay ezután odament a bájos védencéhez és a karját nyújtotta neki.

— Elment? — kérdezte az asszony, ijedt pillantást vetve hátra.

— El.

Azután mosolyogva füzte a karját Babolesayéba:

— Csak a kocsiállomásig. Majd aggodva kérdezte:

cipész segéd ki utoljára marcaliban dolgozott a Balaton Bares felé induló vonat alá vette magát. Öngyilkosságának oka állítólag a több renbeli adosság és lépés volt. Két hét óta a csendőrség nyomozta, mert pájtásától 80 koronát lopott.

— **A „Baresi Műkedvelő Ifjak”** május hó 30-án „Dobay“-féle vendéglő kerthelyiségében programos estélyét nagy számu közönség jelenlétében megtartotta. Dacára a szomorú időjárásnak, a mulatság elég sikeres volt. Az ifjuság közül szerepeltek Fekete Vilmos Box nyomdász, Walter Béla Cox kalapos és a kedves Boucceró: Pittner Róza, mindhárman a részükre kiosztott szerepet jól betöltötték. Box és Cox urak kedves modorukhoz illeően játszottak. Pittner Róza lakásadó szintén kitűnően játszotta le szerepét. Heinisch Richárd báró és Vidik Gyula inas (mint János, aki mindig álmos) nagy tetszés mellett játszottak. Báró ur a szinpadon halvány volt (mágnás színű) Vidik az ismert komikus kiválóan mozgott. Természetadta jó képe sokszor megnevettette a közönséget. Ligeti ur kellemes hangjával meglepte a jelenvoltakat. A műkedvelő ifjuság szereplése mondhatni eddig szép eredményt ért el.

— **Balaton forgalmát** szolgáltni, emelni, annak terjeszkedést csinálni és az ország nyaraló, fürdőző és kiránduló közönségét fölvilágosítani arról, hogy isteni szép Balatonunk mellett sokkal kellemesebb, kényelmesebb és olcsóbb a nyaralás, mint a drága külföldi fürdőkön, — ez hazafiui szent kötelessége minden magyar embereknek; ez egyik célpontja a Somogykérthelyen megjelenő „Balatonpart“ című társadalmi hetilapnak is. Akit a balatonvidéki viszonyok érdekelnek, ne mulassza el e lapból mutatványszámot kérni. Hirdetési díjai is rendkívül olcsók, úgy hogy e nagyon elterjedt vidéki lapot nagyon ajánljuk a hirdető közönség figyelmébe.

— **Az Országos tűzoltó szövetség** augusztus hónapban három hétig tartó országos tűzoltótiszti szaktanfolyamot rendez Budapesten. Felvételét kérheti minden

17-40 éves egyen, előnyben részesülnek azonban az általános műveltséggel bíró okleveles iskolázott egyének. A tanfolyam végeztével minden hallgató látogatási bizonyítványt kap. Azok, akik a tiszti oklevelet elnyerni óhajtják, a jövő évben is tartoznak 3 héti tanfolyamot hallgatni s a gyakorlati és elméleti vizsga sikeres letétele után képesítettek tűzoltó tiszti állásra. Nem ártana, ha a baresi tűzoltótestület részéről is kiküldenének valakit a tanfolyamra.

— **Sikkasztás.** Kovács Imre buzsáki postamester 600 K. elsikkasztása után, megszökött. A hatóság körözését elrendelte.

— **Tűz.** Visonta községben a múlt hóban Horváth György örökseinek félszere kigyult amint átesapott a tűz Füle György lakházába, s elhamvasztotta. Az összes kár 2600 K. mely biztosítás révén részben megtérül.

X. **Belga és Franciaia tőke Magyarországon.** A „Belga Franciaia Pénzesoport“ mely tudvalevőleg Belgium és Franciaország legnagyobb pénzintézetinek szindikátusából áll a magy. szent korona országainak területén való elhelyezésre 100 millió arany frtot engedélyezett. Európa ezen leghatalmasabb Pénzesoportja e készpénztőke folyósításával Budapest legtekintélyesebb bankárját, Róth bankházat bizta meg. Felhívjuk a t. olvasó közönség figyelmét a főváros eme legnagyobb Bankházának lapunk mai számában közzétett Hirdetményére.

**A n. é. közönség becses figyelmébe.**

F. é. junius hó 1-én Bares 2. (Oberitter féle házban)

**polgári házi kifőzést**

nyitok, hol jóízű magyar házi kosztal szolgálók és tiszta, kényelmes szobákat boesátok rendelkezésre. Előfizetések (abonálások) a házonkívülre is elfogadhatnak.

Becsés pártfogásért esedez.

Tisztelettel

2-2 **Englisch Józsefné.**

„Még csak apró liginyragyok,  
I az egészről durvadok,  
Ért pedig higgyék el nekem,  
Kniipp-hávinak köszönkém.”

Valódi csak az eredeti csomagokban **Kathreiner** névvel.

Ne használja senki keverék nélkül az izgató gyarmatkávé! Kizárólag a **Kathreiner-féle Kneipp-malátakávé** bizonyult a legjobb pót-kávénak, mely könnyen emészthető, tápláló és vérképző, miáltal előmozdítja az egészséget.

Gyermekeket már csak a **Kathreiner-re** szoktassuk.

— Ön párbajozni fog?  
— Nem.  
— Hála istennek.  
— Örül neki? Hisz néhány percet elszelött még nem is ismert.  
— Vannak emberek, akiket öt perc alatt jobban megismerhetni, mint másokat egész életen át. És most egyre kérem még.  
— Szolgáltatára állok.  
— Ne kérdezzen tőlem semmit. Azt sem, hogy ki vagyok.  
— Eddig sem kérdeztem.  
— És ha már oly követelő vagyok, még egyet...  
— Rendelkezzék velem!  
— Ön az imént azzal az emberrel szemben megtakarított egy névjegyet... Adja ide nekem...  
Babolesay átnyujtotta a névjegyet.  
— Köszönöm.  
A kocsiállomáshoz értek. A szép asszony beült.  
— Arra hajtson, — mondá a kocsinak, — a címet majd később megmondom.  
Babolesay megemelte a kalapját.  
A kocsi elrobogott.  
Attól a perctől fogva Babolesay folyamatosan emelkedett. És ma, tíz évvel a ti'okzatos találkozás után államtitkár lett.  
— És az asszony? Ki volt a szép asszony?  
Ménessy az ajkához emelte a kezét és halk hangon felelt:  
— Olga főhercegnő udvarhölgye...

**KÖZGAZDASÁG.**

A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság Budapest, heti jelentése a tőzsdeforgalomról és a pénzpiacról.

Budapest, 1907 május 23.

Az üzlet a budapesti értéktőzsdén a lefolyt héten is nagyon esendes mederben folyt le. Ámbár az ország számos vidékéről jelzett eszések a termés kilátásokat javították, a közönség mégis értékpapírvásárlásokkal szemben tartózkodó maradt, aminek főoka a külföldi tőzsdék lanyha irányzatában keresendő. Csak a hét utolsó napján állott be — ugyancsak kapcsolatosan a külföldi tőzsdék hangulatával, ahonnan New-Yorkból ki indulva kedvezőbb hangulatot jelentettek, — némi fordulat a szilárdságra, és az áremelkedés tápot nyert azon körülményben, hogy a külföldi kedvezőbb tőzsdejelentések jobb belpolitikai hírekkel találkoztak.

Attérve a forgalom részleteire jelentjük, hogy a budapesti helyi közlekedési vállalatok részvényei iránt mutatkozott fokozott érdeklődés és az utolsó napon beállott irányzatváltozásból különösen a magyar hitel részvények, a rimamurányi vasmű részvényei és az osztrák magyar államvasut részvények profitáltak, mely utóbbi papírnál még azon hír is indította a közönséget vásárlásokra, hogy az osztrák vasutaknak sikerülni fog a kormány-nál tarifa-felemelések jóváhagyását elérni. Állandó kereslet nyilvánul a magyar cukoripar részvények iránt is miután a cukoripar conjuncturáját kedvezően itélik meg, és különösen a nádeukortemelésre vonatkozólag érkező kedvezőtlen jelentések folytán, a répát feldolgozó csukorgyárak üzletmenetére előnyös befolyást remélnék.

A befektetési értékek piacán a kínálat még mindig meghaladja a kereslet mértékét, ami a pénzpiacz feszültségével áll összefüggésben, és a sorsjegypiaczon is inkább, áru mutatkozik; kivételt képeznek a magyar jelzáloghitelbank conversionális nyereségekötvényei, melyek iránt tartósan kereslet mutatkozik.

Az elmúlt hét legnevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

	máj. 23.	máj. 30.
400 magyar korona-járadék	94.10	93.90
magyar hitel részvény	763.—	763.—
Ganz féle vasöntöde részvény	2850.—	2920.—
Első budapesti gőzmalom részvény	1450.—	1300.—
Magyar cukoripar részvény	1765.—	1810.—

**Üzleti könyvekben nagy választék.**

**Sirkoszorukban nagy raktár.**

**Hol?**

**Szilágyi György** könyvkereskedésében.

## REICH M. cipőraktára

BARCS főter (Homann órás mellett).

Fentnevezett — nem mint kontár iparüző, hanem — mint szakképzett cipész-mester, bátor vagyok a nagyérdemű közönségnek a saját készítményű, jó minőségű a raktáramban levő cipőimet ajánlani, u. m.:

Férfi és női fűzős, gombos és cugos cipőket minden minőségben és legszebb kivitelben gyermekecipőket, valamint kivágott lakk, chevreaux, box női cipőket fekete és színes bőrből.

A raktárban nem található cipőket bárkinek kívánása szerint 48 óra alatt készítik.

A n. é. közönség szíves pártfogásáért esedezem. 9-13

Bámulatos olcsó árak.

Gyors és pontos kiszolgálás.

Vidéki megrendelések postafordultával eszközöltetnek.

### Hirdetmény.

100.000.000 K. belga és francia készpénztőkét folyósítatunk a Belga-Francia-Pénzesoport megbízásából Magyarország területére!!

## Róth Bankház Budapest.

A Belga-Francia Pénzesoport magyarországi képviselősege.

Bank-központunk: a Magy. kir. Opera-Bazár Palotájában van.

Folyósítunk:

Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra és bérházakra 10-75 éves törlesztésre — 3 00-3 és fél 00-4 00-4 és fél 00-os kamatra készpénzben.

Jelzálog kölcsönöket II-od és III-ad helyi betáblázásra 5-15 évre 5 00 kal esetleg 5 és fél 00-kal.

Személy és tárca váltóhitelt iparosok és kereskedők részére, valamint minden hitelképes egyénnek 2 és fél-10 évi időtartamra.

Tisztviselői kölcsönöket állami, törvényhatósági, községi tisztviselőknek és katonatisztoknak fizetési előjegyzésre kezes és életbiztosítás nélkül. Ugyanezeknek nyugdíjaira is. Értékpapírokra, vidéki pénzügyintézetek és vállalatok részvényeire értékük 95 00-ig kölcsönt nyújtunk a Magyar-Osztrák bank kamutába mellett.

Konvertálunk bármely belföldi pénzügyintézet által nyújtott jelzálogos, törlesztéses, személy és váltó-kölcsönt. Mindennemű bel- és külföldi értékpapírt napi árfolyamon veszünk és eladunk, saját tőkéinkből értékpapírok lombardirozására rezervált több százezer korona erejéig. **Tőzsdemegbízásokat** a budapesti és összes külföldi tőzsdéken lelkiismeretesen és pontosan teljesítünk.

Pénzügyi szakba vágó minden reális ügyletet, ugymint földbirtokok parcellázását és azoknak finanszírozását a legnagyobb pénzesoportoknál levő összeköttetéseinknél fogva legelőnyösebben bonyolítjuk le.

Díjtalanul nyújtunk bárkinek szakzszerű felvilágosítást. Bankunk képviseletére megbízható egyéneket felveszünk.

(Válaszbélyeg mindenkor mellékelendő.)

Bankhelyiségeink Budapesten:

14-52

VI. Ó-utca 15. sz. és Lázár-utca 16. sz. alatt vannak.

## ÓVÁS!

A régóta ki-  
tűnően bevált

GREENSILL-féle

## SZÁJVIZET

utánozzák! Amelyen e törv. védjegy nincsen, utasítsuk vissza.



Kapható:

minden

gyógyszertárban

drogeriában és jobb

illatszer-

kereskedésben.

## A „Balatonpart”

társadalmi, közgazdasági, szép-  
irodalmi és tanügyi hetilap,

a balatonvidék legelterjed-  
tebb lapja,

előfizetési ára negyedévenként  
csak 2 korona.

Hirdetéseik rendkívül olcsók.

Előfizetések és levelezések  
a „Balatonpart” kiadóhivatalához  
S. Kéthyre címzendők.

**Tanoncok felvétetnek.**

Egy kádár, mészáros,  
és pincér tanonc felvétetik.

Cím a kiadóhivatalban.

### Cimbalom!

Jó karban levő kitűnő hangu tel-  
jesen új pedálos cimbalom bámu-  
latos olcsó árban azonnal eladó.

Cím a kiadóhivatalban. 1-3

### Zongora.

Egy jó karban levő használt  
rövid zongorát készpénz fizetés  
mellett azonnal vesznek.

Cím a kiadóhivatalban.

A női szépség legfőbb kelléke az üde arczbőr!

Ennek elérésére leghatásosabb szerek:

„Angyal” crème. Biztos hatású, ártalmatlan szépítőszert.  
Eltávolítja a foltokat, széplőket, bőrtakákat (mitesszer) és  
vörösséget. Nagy tégló ára 1 kor.

„Angyal” szappan. Kitűnő illatu tisztu virágszappan mint  
különlegesség egyedül áll. Ára: 70 fill.

„Angyal” hölgypor, a finom arczbőr megóvásárá egyedüli  
hölgypor, igen jól tapad és észrevehetetlen az arcon.

Ára: 1 kor. 20 fill.

Francia és angol illatszer-különlegességek. Eredeti üve-  
gekben és künérve.

Gazdasági, háztartási állatgyógyászati és fényképészeti cik-  
kek dús raktára.

Dr. VAMOS és FÜREDI  
drogeria és illatszertára,  
PÉCS, Újváros házépület.

19-26

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.



Van szerencsém a n. é. kö-  
zönség szíves figyelmét fel-  
hívni dusan felszerelt

## cipőraktáramra.

Allandó raktáron tartok férfi- és női fűzős,  
gombos és cugos cipőket, minden minőség-  
ben, a legszebb kivitelű gyermekecipőket, va-  
lamint kivágott, lakk, chevreaux, box női  
cipőket, fekete és színes bőrből.

A t. közönség szíves látogatását kérve,

maradtam kiváló tisztelettel

**Weisz Sándor**

fűszer-rövidáru és cipő-kereskedése.

19-52

OLCSÓ ÁRAK